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                                                     PROTOKOŁ  Nr VII/07            

                                      zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy

                                           odbytej w dniu 21 czerwca 2007 roku.

Obrady rozpoczęto o godz.1010, a zakończono o godz. 1540       

Na ogólną liczbę 15 radnych, udział w sesji wzięło 12 radnych, tj 79% składu Rady

wg załączonej listy obecności.

Nieobecni:

Pan Krzysztof Adamiec zam. Dzielnik

Pan Przemysław Ceregra zam. Siennica
Pan Wiesław Wąsowski zam. Siennica

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli:

1.  Pan Grzegorz Zieliński              - Wójt Gminy

2.  Pan Radosław Legat                  - Kier. Ref. d/s Inwestycji i Promocji

3.  Pani Wiesława Pieńkowska       - Sekretarz Gminy 

4.  Pani Krystyna Pałdyna              - Skarbnik Gminy

5.  Pani Agnieszka Uścińska          - Radca Prawny Urzędu Gminy

6.  Pani Lucyna Adamiec                - Kierownik GOPS w Siennicy 

  7.  Pani Lidia Wasilewska              - Kier. Gm. Bibl. Publ. w Siennicy

  8.  Pan Robert Milewski                 - Z-ca Nadleśniczego Nadleśnictwa w Mińsku Maz. 

  9.  Pan Roman Ptaszyński              -  Koło Łowieckie "Batalion" w Warszawie
 10.  Pan Andrzej Gromulski            -  Koło Łowieckie "Zryw" w Mińsku Maz.

 11.  Pan Janusz Śluzek                    -  KTWKT  W-wa
 12. Pan Zbigniew Nowosielski       -  Koło Łowieckie " Sokół" w Kołbieli
oraz 30 sołtysów /przewodniczących rad sołeckich/ wg załączonych list obecności.

Na sali obecny był Pan Franciszek Zwierzyński - redaktor tygodnika „Co Słychać”    

Porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji.

2.  Uchwalenie porządku. 

3.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy. 

4.  Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych. 

5.  Realizacja bieżących zadań inwestycyjnych.
6.  Pozyskiwanie i wykorzystywanie środków strukturalnych. 

7.  Funkcjonowanie Gminnej Biblioteki Publicznej w Siennicy.

8.  Podjęcie uchwał w następujących  sprawach: 
· zmian w budżecie Gminy na 2007 rok,
· zaciągnięcie pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                      i Gospodarki Wodnej,

· uchwalenie Statutów Sołectw.

9. Sprawy różne i wolne wnioski.

10 .Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.

1. Przyjęcie protokołu Nr VI/07 sesji odbytej w dniu 24 czerwca 2007 r.

12. Zamknięcie sesji.
Ad. pkt 1
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy - pan Jacek Zwierz, witając

wszystkich uczestników obrad.

Na podstawie listy obecności radnych Pan Przewodniczący stwierdził, że obrady oraz  podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. pkt 2  

Wójt Gminy -pan Grzegorz Zieliński  – wniósł o wprowadzenie zmiany w proponowanym porządku obrad poprzez dodanie w punkcie 8  dwóch dodatkowych projektów uchwał Rady Gminy:
- w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej ( Nr VII/ 46/07 )

- w sprawie rozwiązania problemu gospodarki ściekowej na terenie planowanej budowy sieci wodociągowej z przyłączami we wsiach lub częściach wsi: Starogród, Nowy Starogród, Majdan, Ptaki, Kulki, Drożdżówka, Dzielnik, Żaków, Wojciechówka, Krzywica, Strugi Krzywickie, Julianów, Chełst, Borówek, Nowodwór i Gągolina ( Nr VII/46/07 ).
W/w uzasadnił potrzebę wprowadzenia projektów tych uchwał do porządku obrad.
Za wprowadzeniem projektów w/w uchwał do porządku obrad głosowało 12 radnych.
W wyniku powyższego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku został przyjęty również jednogłośne.

Ad. pkt 3. 
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Siennica za okres od 24 maja do 21 czerwca 2007 r.                

                                                                                                       (Sprawozdanie w załączeniu)


Dyskusja :

Pan Aleksander Kot - analizując wyniki sprawdzianu w gimnazjach na terenie gminy, stwierdził, że w Żakowie wynik jest dużo poniżej średniej. Trzeba się tym zająć i rozwiązać problem.
Wójt Gminy - pan Grzegorz Zieliński - poinformował, że już w ubiegłym roku była bardzo wnikliwa dyskusja na ten temat z panem dyrektorem . Efekty nie poprawią się z dnia na dzień, trzeba wieloletniej pracy oraz dobór najlepszych nauczycieli. Nie tak łatwo zmienić nauczyciela, zwłaszcza jeśli jest on nauczycielem mianowanym. Jest wybrany nowy dyrektor. 

W sierpniu spotkamy się  z dyrektorem i będę oczekiwał z jego strony pewnej deklaracji co do poprawy sytuacji. Były uwagi o poziomie nauczania w Gimnazjum  w Siennicy, przyczyny są rożne np : każdy uczeń ma możliwość wyboru. Dzieci wolą uczęszczać do szkół w Mińsku Maz. 

Sekretarz Gminy - pani Wiesława Pieńkowska - przypomniała zgromadzonym o konieczności wymiany książeczkowych dowodów osobistych, w terminie do końca roku 2007r. Apelowała do sołtysów, by przypominali mieszkańcom o tym obowiązku. 
Wójt Gminy - pan Grzegorz Zieliński - uzupełnił, że na godz. 13 00  zostali zaproszeni przedstawiciele Nadleśnictwa oraz Kół Łowieckich w celu wyjaśnienia sprawy dotyczącej szkód łowieckich. Zwrócił się z prośbą do pana Przewodniczącego Rady o znalezienie czasu dla nich          w porządku obrad.  
Pan Franciszek Witek - podziękował panu Wójtowi , za obszerne sprawozdanie z pracy Wójta  i Urzędu Gminy. 

Poprosił jednak o uzupełnienie tej informacji o dwa problemy, a mianowicie:
- jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa zgłaszania się kandydatów na ławników,

- co na dzień dzisiejszy nowego może pan Wójt może powiedzieć na temat zjazdów na pola                           

   z drogi wojewódzkiej.

Pani Helena Grabowska (sołtys wsi Nowy Starogród) - w imieniu całej społeczności   Starogrodu, podziękowała za udział w pogrzebie pani Bożeny Sadowskiej( sołtys wsi Starogród). 
Wójt Gminy - pan Grzegorz Zieliński - udzielił odpowiedzi w sprawie zjazdów.
Na kolejne wysyłane pisma do Węgrowa nie ma żadnej odpowiedzi. Teraz zostanie wysłane stosowne pismo do Warszawy na ul Kruczkowskiego, a pan Dyrektor Zyśk otrzyma je do wiadomości.,

Na moją propozycje,  by dali przepusty, a Gmina sfinansuje ich zamontowanie - absolutnie nie wyrażono zgody, zapewniając, że przyjadą, zobaczą i podejmą decyzję jaka ilość przepustów jest potrzebna.
Jedyną wiadomą rzeczą jest to, że do końca czerwca będą udrożnione mostki na skrzyżowaniu  w Starej Wsi.   
Sekretarz Gminy - pani Wiesława Pieńkowska -udzieliła odpowiedzi w sprawie ławników : 

Wszyscy sołtysi otrzymali informacje na temat naboru kandydatów na ławników ,w której podane zostały warunki  wymagane od kandydata oraz termin zgłaszania kandydatury.  

Ad. pkt 4

Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych:

Pan Zbigniew Szubert  – przedstawił swoje wystąpienie na piśmie.

                                                                                                              (Materiał w załączeniu)

Pani Edwarda Rutkowska - oznajmiła,  że na stanie Gminy jest stary samochód marki Polonez. Zaproponowała sprzedaż lub jego zlikwidowane, a następnie kupienie nowego.  

Pani Magdalena Ochmańska - poruszyła sprawę przedszkola w Starogrodzie.

Sprawa została zamknięta na posiedzeniu Komisji Edukacji stwierdzeniem, że jest potrzebne zezwolenie Kuratora Oświaty na uruchomienie takiej placówki. W/w oznajmiła, że zasięgnęła informacji i takie pozwolenie nie jest potrzebne. 

Wnioskowała o podjęcie decyzji na tej sesji, by dyrektor szkoły mogła przeprowadzić nabór dzieci i żeby przedszkole od miesiąca września br mogło funkcjonować.  

Ad pkt. 5 

Sprawozdanie z realizacji bieżących zadań inwestycyjnych przedłożył pan Radosław Legat - Kier. Referatu d/s Inwestycji i Promocji.  

                                                                                                             (Materiał w załączeniu)

Dyskusja :

Pan Aleksander Kot - zabrał głos na temat równania dróg. Wybrana została droga oferta. Tym : samym odkładamy zakup równiarki, która jest nam w tej chwili najbardziej potrzebna .

Pan Stanisław Majszyk - przypomniał, że wiosną zawsze wnioskował zakup równiarki.                   Gdyby była ona zakupiona w owym czasie, to ten wydatek już by się w połowie zwrócił.

Najpierw były trudności z zakupem, teraz się mówi, że można ją kupić z dnia na dzień, ale nie ma pieniędzy. Zasadnym był zakup na wiosnę, przed równaniem. Moglibyśmy drogi równać dwa razy w roku. Odwlekanie tego zakupu to duża strata finansowa.
Odnośnie efektu równania dróg stwierdził, że w Nowej Pogorzeli tego równania nie widać. 

Ludzie przeklinają sołtysa, radnego i innych.

Pan Krzysztof Pajda - zadał pytanie, gdzie dzisiaj pracuje  równiarka i dlaczego w jednej miejscowości nie pracuje od początku do końca, tylko robi sobie puste przeloty.  
Podobnie jak Pan Majszyk, stwierdził, że w Swobodzie nie znać żadnego równania.
Pani Elżbieta Antosiewicz - zakwestionowała jakość równania dróg. Operator robi to źle.

Zapytała o planowanych 20szt. przydomowych oczyszczalni - czy to jest jedna wieś czy dwie.  Przypomniała, że miało być zrobionych 200 szt. 

Pan Ryszard Reszczyk - wystąpił z pytaniem odnośnie odcinka drogi Zalesie - Dąbrowa, do drogi powiatowej. 

Na tę drogę było przeznaczone 1 mln zł, w przetargu wyszło 600tys. zł - zostało 400 tys. zł . 

Czy ta kwota zostanie przekazana na wykonanie projektów modernizacji dróg w innych miejscowościach, czy na drogę przez Dąbrowę ?.  
Pani Helena Grabowska - również zabrała głos na temat równania dróg. Poinformowała, że w Nowym Starogrodzie jeszcze nie było równania. Wskazała też, że dotychczas nic nie zrobiono

ze zwężona drogą przy posesji Pana Przybysza w Nowym Starogrodzie. Apelowała, by koniecznie coś z tym zrobić, bo droga ta jest bardzo potrzebna.

Pan Aleksander Kot - wyjaśnił, iż wykonawca mówił, że najpierw robi tylko tak, aby droga była przejezdna, a następnie będzie jeszcze raz jechał i wyrównywał.  

Pan Radosław Legat –udzielił odpowiedzi: 

Sprawa dróg 

W tym roku jest ten sam wykonawca, najpierw rozgarnia aby droga stała się przejezdna, następne jeździ i wyrównuje z dwóch stron. 

Nie płacimy mu od ilości przejazdów, tylko od powierzchni porównanej.

Sprawa przydomowych oczyszczalni ścieków
Od początku trzymamy się tej samej zasady tj 15% dla każdej wsi. Decyduje kolejność zgłoszeń. Teraz nastąpiła redukcja z 200 do 20szt . Będziemy odliczać odpowiedni % .   

Zakup równiarki
Jedynie są trudności z przeprowadzeniem przetargu. Trzeba przeprowadzić dwa przetargi, żeby można było dokonać zakupu z " wolnej reki " 

Droga w Starogrodzie
Przeprowadzona zostanie rozmowa z odpowiednią osobą.

Środki w wys. 400 tyś zł z drogi Zalesie- Dąbrowa
Nie jest to już wolna kwota 400 tys. zł  tylko znacznie niższa , ponieważ są w opracowaniu inne projekty, za które trzeba zapłacić. Na odcinek drogi przez Dąbrowę nie przeprowadzimy przetargu, ponieważ szacowana kwota za wykonanie tego odcinka wynosi ponad 400 tys. zł..   
Pani Kazimiera Duszczyk (sołtys wsi Zglechów)- poinformowała, że w lesie w Zglechowie jest prowadzony wyrąb drzewa, w efekcie czego niszczona jest droga przy lesie. Pani Sołtys prosiła o spowodowanie wyrównania tej drogi oraz wywiezienia pozostawionych gałęzi.

Druga sprawa jaka w/w poruszyła, to sprawa zachwaszczonego pola położonego od Zglechowa do starej Wsi po lewej stronie. Chwasty z tego pola rozsiewają się, niszcząc uprawy na polach sąsiednich.

Podobnie zachwaszczone jest pole Pana Kalisza.

Pan Franciszek Witek - powiedział, co następuje:

"Kiedy podejmowaliśmy uchwałę budżetową na rok 2007, powiedziałem, że zaplanowane zadana są bardzo ambitne, ale niepokojącą sytuacją jest, że nie ma na nie pokrycia finansowego.

Minęły 4 miesiące i stwierdzam, że ambicje opadły, zapał inwestycyjny osłabł, a w to miejsce wszedł chaos organizacyjny i informacyjny. Dowody tego na przykładach: 

Droga Zalesie -Dąbrowa 

Było kilka (minimum 3) wersje zakresu modernizacji tej drogi. Te informacje zmieniały się              z dnia na dzień. W poprzednim sprawozdaniu pan Wójt było co innego, a dzisiaj jest już zupełnie inna informacja.

Mieszkanka Dąbrowy stwierdziła, że im potrzebna jest droga od Dąbrowy do Pogorzeli. Droga do Zalesia potrzebna jest jedynie tym, którzy posiadają samochody. Ten odcinek do Pogorzeli jest dla mieszkańców Dąbrowy ważniejszy.
Można do usprawiedliwić tym, że nie udało się sfinalizować wykupu gruntu.

Modernizacja budynku Urzędu Gminy 

W planie pierwotnym - 150 tys. zł - środki zabezpieczone na wymianę dachu. na pop[rzedniej sesji kwota ta została zmniejszona ze 150 tyś do 50 tyś. zł. Teraz bez pełnej informacji  dla radnych zmieniono plany. 
Na ostatnim posiedzeniu Komisji została zaproponowana koncepcja rozbudowy tego obiektu. Rozumiem, że ambicją mieszkańców i nie tylko, jest by mieć piękny budynek ale trzeba uznać

priorytety, ustalić czy jest to aż tak pilne i ważne. Jest to przykład chaosu, o którym mówiłem. Zlecone zostało opracowanie dokumentacji, ale Rada nie była o tym informowana. 

Realizacja inwestycji na drodze Pogorzel - Krzywica 

Brak nadzoru gospodarczego ze strony inwestora. Mówiłem o tym w interpelacjach na poprzedniej sesji. Otrzymałem od pana Wójta odpowiedź, która świadczy, że nie została sprawa zbadana. Stwierdzam, że ustalona rekompensata nie jest pełna, tego destruktu pobrano dużo więcej. Ponadto na tą mała inwestycję wprowadzono 3 przedsiębiorców (podwykonawców).

Budowa chodnika w Siennicy, Żakowie, Pogorzeli, Nowej Pogorzel 

Te kwoty zmieniały się kilkakrotnie w stosunku do kwot pierwotnie ustalonych. Przy tej pozycji była podana kwota 600 tys. zł na rok 2008 , w załączniku, który dzisiaj otrzymaliśmy nie ma żadnej kwoty.                                                     

Zakup samochodu dla OSP Żaków 
W pierwotnej uchwale mówiło się, że środki na zakup samochodów dla OSP Siennica i Żaków będą w rezerwie. Na poprzedniej sesji przypisaliśmy 50 tys. zł dla Żakowa. Czy była potrzeba przepisywania tej konkretnej kwoty do konkretnej jednostki, jak było wiadomo, że w tym terminie nie zostanie uzyskane dofinansowanie i nie będzie przeprowadzony zakup samochodu.
Modernizacja budynku SPZOZ w Siennicy
Zaplanowana była kwota 50 tys. zł, w tej chwili mówi się, że przystąpienie do realizacji zależy od środków pozyskiwanych z zewnątrz.  

Następna sprawa to informacje dotyczące mostu w Kulkach".
Na zakończenie swej wypowiedzi Pan Franciszek Witek - przedstawił wniosek Komisji Edukacji (...), aby w skład komisji przetargowej wchodził co najmniej jeden przedstawiciel             Rady Gminy.            

Wójt Gminy - Pan Grzegorz Zieliński - odpowiedział, jak następuje: 
"Dotknęły mnie słowa: "planowanie na wyrost" i "zapał osłabł".

Przy konstrukcji budżetu zakładaliśmy, że będą dotacje ze środków europejskich, a aby pozyskać te środki muszą być projekty na inwestycje. Potrzebą chwili jest więc posiadanie  wielu projektów do środków unijnych. W tej chwili inwestujemy dużo, wykorzystujemy każdą okazję, nasze wnioski znajdują się wszędzie, gdzie jest możliwość pozyskania jakichkolwiek środków z zewnątrz.. Byłby brak gospodarskiego spojrzenia, gdybyśmy nie skorzystali z środków unijnych. 
Przy projektowaniu oraz przy uchwalaniu budżetu nie wiedzieliśmy ile będzie programów ogłoszonych przez Marszałka Sejmiku Wojewódzkiego. W momencie kiedy planowaliśmy ten budżet, podane były oczyszczalnie przydomowe na 2008 r. Niestety pewna ilość wniosków została wstrzymana. Na pewno otrzymamy środki na oczyszczalnie ale nie wiemy ile. 

Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia na 2008 r.
Jeśli pojawiła się szansa pozyskiwania środków z PERON-u, jak moglibyśmy z tego nie skorzystać. 

Droga Dąbrowa- Zalesie 

To nie Wójt zmienił decyzję odnośnie zmiany zakresu modernizacji tej drogi.  

Okazało się, że żadnych rozmów z panem Nowakowskim nie prowadzono. Nie wyrażał on zgody na sprzedaż jedynie gruntów pod drogę. Zgadzał się natomiast na zamianę na las, ale 

Gmina nie posiada takich zasobów. 

Rozbudowa budynku Urzędu Gminy 

Nikt nie zlecił projektu, to jest tylko koncepcja, która miała na celu przedstawienie jakie są możliwości dalszej rozbudowy tego budynku. Koncepcja zakłada nadbudowę budynku wraz 
z założeniem nowego dachu oraz nowe zagospodarowanie terenu. W pierwszym etapie planowana jest tylko nadb" udowa z założeniem nowego dachu.
Jest pomysł, żeby ta górę wykorzystać na cele związane z kulturą.
Jeżeli zmienimy dach, a np za 2 lata pojawi się koncepcja utworzenia Domu Kultur, to                     wówczas trzeba będzie zrywać nowo położony dach, żeby dobudować piętro. 

Środki pieniężne dla OSP w Żakowie

Ponieważ jest to zakup inwestycyjny, środki na zakup tego samochodu nie mogły być wprowadzone do budżetu zarządzeniem Wójta, tylko uchwałą Rady Gminy. Zarządzeniem 

Wójta wprowadzone były środki na wydatki bieżące OSP. Chcąc pozyskać dotację z zewnątrz 

na zakup samochodu, musieliśmy wykazać zabezpieczenie na ten cel środków w budżecie.. Wniosek do Urzędu Marszałkowskiego został złożony i są duże szanse, że będzie dofinansowanie, jednak olbrzymia ilość wniosków spowodowała, że ich załatwienie przesuwa 
się w czasie. 

Czynnik społeczny w komisji przetargowej 

Nie widzę przeszkód, żeby radny uczestniczył w pracach komisji przetargowej. Wszyscy pracownicy Urzędu Gminy, pracujący w tej komisji zostali przeszkoleni. Można przeszkolić                            i radnego.
Pan Radosław Legat –udzielił dalszych odpowiedzi: 

Nie zgadzam się z koncepcją pana radnego Witka odnośnie tworzenia budżetu. Budżet to żywy organizm, na każdej sesji zmieniany. 

Przebudowa drogi Pogorzel -Krzywica
Racja, że dobrze jest jak wykonuje jeden wykonawca, jednak wybraliśmy kilku, ponieważ 
koszty jednostkowe tych małych wykonawców (pojedynczych zadań) były dużo niższe niż tych dużych wykonawców np kopanie rowów było oszacowane przez firmę FERDO na kwotę                   15 tyś. zł, natomiast Pan Salamon wykonał tą robotę za 9 tyś. zł.
Przebudowa mostu we wsi Kulki 

Projekt zawiera ceny z zeszłego roku, które są  zupełnie inne niż obecnie. Mamy pozwolenie             na budowę i możemy się starać o środki z zewnątrz. 

Modernizacji Ośrodka Zdrowia. Było wielokrotnie mówione, że jeśli pozyskamy środki zewnętrzne, to wtedy będziemy Państwa prosić o ich uzupełnienie do
wysokości brakującej kwoty. 
Mamy 50 tys. zł, wystąpiliśmy z wnioskiem  o pozyskane środków z PERON - u o uzyskanie 300 tyś. zł, natomiast przyznano nam tylko 200 tyś. zł.
Pan Jacek Zwierz  - powiedział, co następuje: 

Środki 400tys. zł - część będzie przeznaczona na projektowanie, ale część jeszcze zostanie. Może również zajść potrzeba przeznaczenia z tych środków, by część z tych środków przeznaczyć na wykup gruntów pod budowę dróg.   

Sprawa równania dróg 
Musi być dobrej jakości kruszywo, żeby można było dwa razy do roku tylko równać, bez dowożenia żwiru.  

Pan Radosław Legat –  w sprawie wypłat za wykup gruntów na drogi - wycofujemy część środków przeznaczonych na wykupy ze względu na konieczność bieżącego zbilansowania
innych zadań w tym dofinansowania remontu SPZOZ, natomiast środki te zostaną powtórnie 
wprowadzone na jednej z kolejnych sesji w chwili gdy będą dostępne odpowiednie wolne kwoty w budżecie gminy.
Wójt Gminy - Pan Grzegorz Zieliński - powiedział, że mamy dwa lata na dokonania wykupu, najwięcej wykupów jest w Majdanie i Starogrodzie.
Pan Aleksander Kot - stwierdził, że musi być przygotowana dokumentacja, żeby pozyskać środki z zewnątrz. Natomiast jeśli chodzi o dawne działanie to była przeprowadzona bez dokumentacji (droga Pogorzel - Dąbrowa).

Musi być dokumentacja, w związku z tym popiera działanie pana Wójta oraz Kierownika d/s Inwestycji i Promocji.

Pan Stanisław Majszyk - oznajmił, że była dokumentacja na drogę do Dąbrowy. 

Zwrócił uwagę, że drogi żwirowe mamy drogi dosyć szerokie, ale zarośnięte chwastami.

Proponował, by na dwa tygodnie przed planowanym równaniem dróg dokonywać oprysków chwastów przy tych drogach. 
Pani Hanna Dąbrowska  (sołtys wsi Nowy Zglechów) - odnośnie drogi, która biegnie od Zglechowa do Świętoch - zgłosiła zapotrzebowanie na zasypanie dołków. Nie ma potrzeby 

równanie całej drogi. Wystarczy jeden "Kamaz" żwiru.                               
Pan Radosław Legat –udzielił odpowiedzi :

Opryski chwastów przy drogach żwirowych   
Propozycja dobra. Należy sprawdzić jakie koszty są z tym związane.

Droga w Nowym Zglechowie 
Postaramy się o rozplantowanie żwiru. 
Pan Franciszek Witek - pytanie dotyczące drogi Pogorzel - Krzywica. 

Podana jest kwota 59.382 zł - wzrost kosztu budowy tej drogi, natomiast w uzasadnieniu do uchwały w sprawie zmian w budżecie jest podana kwota 72 tys. zł. Która kwota jest właściwa?
Pan Radosław Legat – odpowiedział, że "to na skutek Pana propozycji, żeby wszystkie koszty budowy  były pokazane w jednym miejscu. Różnica, którą Pan wykazał wynika z przeniesienia

z wydatków bieżących części wykonanych robót dotyczących przebudowy drogi Pogorzel - Krzywica.. 
Pan Czesław Pałdyna (sołtys wsi Budy Łękawickie ) - zapytał o przepusty i oświetlenie 
w Bożej Woli. 
Pan Radosław Legat – odpowiedział, że zakup przepustów będzie zrealizowany w przyszłym tygodniu. Natomiast jeśli chodzi o modernizację oświetlenie, to dotyczy ona tylko Majdanu.   
Pan Jacek Zwierz - oświadczył, że to Rada Gminy zadecydowała ile środków przeznaczono                               na równanie dróg i zrobiono tyle, ile można było za to zrobić. . 

Ad. pkt 6 

Pozyskiwanie i wykorzystywanie środków strukturalnych przedstawił Pan Radosław Legat 

(Materiał w załączeniu)
Dyskusji nie było 
Ad. pkt 7 

Informację na temat funkcjonowania Gminnej Biblioteki Publicznej w Siennicy przedłożyła Pani Lidia Wasilewska - Kierownik tej placówki.
                                                                                                                     (Materiał w załączeniu)
Pan Franciszek Witek - podzielił się swoimi spostrzeżenia z lustracji dokonanej w tej placówce przez Komisję Edukacji (...). Z pełna satysfakcją  stwierdził, że pomieszczenia tego lokalu zagospodarowane sa w sposób schludny i estetyczny. Widać tam rękę gospodarza.

Wnioski zawarte w materiale przedstawionym przez panią Kierownik sa w pełni uzasadnione.  
Pan Jacek Zwierz - podkreślił, że stwierdził, że pierwszoplanowym zadaniem jest wykonanie podjazdu dla osób niepełnosprawnych. 

Pan Radosław Legat – zwrócił się do pani Kierownik z pytaniem ilu jest czytelników niepełnosprawnych, korzystających z G.B.P.

Pani Lidia Wasilewska - odpowiedziała, że takich czytelników jest 3, ale taki jest wymóg,                                                    a ponadto jak będzie taki podjazd to liczba czytelników niepełnosprawnych na pewno się zwiększy. 
Ad. pkt 8

Rada podjęła nastęujące uchwały:
1. Uchwała Nr VII/43/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 1007 rok

      - została podjęta jednogłośnie.

      Proponowane zmiany przedstawiła Skarbnik Gminy - Pani Krystyna Pałdyna.
      Dyskusja porzed podjęciem uchwały:

      Pan Stanisław Majszyk - wywnioskował, z tego wynika, że zabrane są środki, które     

      były przeznaczone na zakup równiarki. W ten sposób odciągnie się ten zakup. Skoro 
      podjęliśmy decyzję o potrzebie zakupu, to należy do tego przystąpić. Chodzi o zakup                            

      z wolnej ręki. 
            Wnioskował by nie odstępować od realizacji tego zadania i dokonać zakupu.

            Pan Aleksander Kot - poparł powyższy wniosek. 
            Dodał, by szukać pieniędzy gdzie indziej, ale nie brać środków zaplanowanych na                      

            zakup równiarki.
            Pan Franciszek Witek - zapytał, czy organizację dożynek diecezjalnych możemy                   

            uznać jako zadania własne Gminy.

            Druga sprawa - w pełni poparł zakup równiarki, uznają wniosek pana radnego 
            Majszyka za w pełni uzasadniony.

            Pan Wójt - wyjaśnił, że "jesteśmy głównym organizatorem, gospodarzem dożynek.
            Współorganizatorami są: Parafia, Starostwo i ks. Biskup.

            Starostwo przekazuje nam dotację na ten cel. Z Urzędu Marszałkowskiego również.

            otrzymamy pewne środki. Dożynki będą na naszym terenie i dlatego jesteśmy 
            odpowiedzialni. Dopiero po dożynkach będziemy dokładnie wiedzieli ile wydaliśmy . 

            Pan Radosław Legat - udzielił odpowiedzi w sprawie równiarki: 
            Jest to zakup, którego w tej chwili można dokonać bardzo szybko. W ciągu lata będzie 
            przetarg na sprzedaż nieruchomości w Starej Wsi i wówczas zwiększą się środki.                                        

            W tej chwili ta równiarka nie będzie wykorzystywana.  

            Pan Jacek Zwierz - przyznał, że równiarka jest potrzebna, ale czy jest na dzień 
            dzisiejszy jest osoba, która będzie mogła ją obsługiwać?
            Pan Wójt -  odpowiedział, że jest emeryt z gminy Cegłów z  25-letnim stażem pracy
            na takim sprzęcie i na umowę-zlecenie może świadczyć nam tego rodzaju usługi. 

            Pan Stanisław Majszyk - zwrócił uwagę, że ogłaszając konkurs na to stanowisko,  

            trzeba określić wymogi. 

            Pan Jacek Zwierz - sprostował, że nie rezygnujemy z zakupu równiarki, tylko 
            przesuwamy w czasie realizację tego zadania. 

            Pan Franciszek Witek - oświadczył, że będzie stawiał na tak pod warunkiem, że 
            przeniesienie kwoty 80 tys. zł nie jest jednoznaczne z rezygnacji z zakupu równiarki.

2. Uchwała Nr VII/44/07 w sprawie pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony    

      Środowiska i Gospodarki Wodnej - została podjęta przy 1 głosie wstrzymującym się.
      3.   Uchwała Nr 45/VII/07 w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Siennica

            - została podjęta jednogłośnie.
    Dyskusja przed podjęciem uchwały: 

    Pan Ryszard Reszczyk - przedstawił swoje wątpliwości, związane z tą uchwałą, dotyczące 
    § 28  pkt 4 - czy losowanie przeprowadza się, w przypadku dwóch kandydatów z taką samą 
    liczbą głosów. 
    Sekretarz Gminy - Pani Wiesława Pieńkowska - wyjaśniła , że za wybranego na Sołtysa 
    uważa się kandydata, który uzyskał największą liczbę ważnie oddanych głosów.                                  

    W przypadku jednakowej liczby głosów otrzymanych przez kandydatów, przewodniczący 
    Komisji Skrutacyjnej przeprowadza losowanie w obecności uczestników Zebrania.

    Pan Zbigniew Szubert - zapytał czy jest konieczność informowana o drugim terminie 
    zebrania zgodne z § 11 Statutu Sołectwa.  
    Sekretarz Gminy - Pani Wiesława Pieńkowska - odpowiedziała, że jest konieczność 
    zamieszczania informacji o drugim terminie zebrania, aby podejmowane uchwały były 
    prawomocne. 

4. Uchwała  Nr VII/46/07 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej - została                          

    podjęta jednogłośnie.
5. Uchwała Nr VII/47/07 w sprawie : rozwiązania problemu gospodarki ściekowej na
    terenie planowanej budowy sieci wodociągowej z przyłączami we wsiach lub częściach
    wsi: Starogród, Nowy Starogród, Majdan, Ptaki, Kulki, Drożdżówka, Dzielnik, Żaków,     

    Wojciechówka, Krzywica, Strugi Krzywickie, Julianów, Chełst, Borówek, Nowodwór
    i Gągolina - została podjęta jednogłośnie.
    Dyskusja przed podjęciem uchwały: 
    Pan Stanisław Majszyk - zwrócił uwagę, że nazwy niektórych miejscowości powtarzają się. 
    Pan Radosław Legat - wyjaśnił, że chodzi też o części wsi i dlatego ich nazwy powtarzają 

    się.  

    Pani Agnieszka Uścińska - w kwestii wyjaśnienia dodała, że uchwała jest ogólnym 

    programem, w którym poszczególne projekty mają swoje konkretne nazwy.  

Ad. pkt 9

Sprawy różne i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady - Pan Jacek Zwierz   - zwrócił się do Z-cy Nadleśniczego oraz przedstawicieli Kół Łowieckich o przedstawienie sprawy odszkodowań za szkody wyrządzone  przez zwierzynę leśną. 
Pan Robert Milewski  Z- ca Nadleśniczego - przedstawił zapisy ustawy o prawach łowieckich w tym głownie zasady postępowania w przypadku, gdy zwierzęta leśne wyrządzą szkody                       w uprawach rolnych.    
Pan Zbigniew Szubert - poinformował, iż mieszkańcy zgłaszają, że znacznie zwiększyła się populacja dzików i jest ich za dużo. Zapytał, jakie instytucje mają wpływ na uregulowanie tego problemu. Jaka jest polityka planowanego odstrzału tych populacji.  
Pan Robert Milewski - odpowiedział, że koło łowieckie ma obowiązek co roku                                               (na 15 sierpnia) dokonać inwentaryzacji zwierzyny. Na podstawie takiej inwentaryzacji dokonywane są odstrzały selekcyjne.

Na ternie Gminy Siennica 6 kół łowieckich ma tereny łowieckie. W ciągu 5 lat odstrzał dzików zwiększono o 60%. 
Następnie w/w omówił sposób zatwierdzania terenów łowieckich. 
Pan Stanisław Majszyk - stwierdził, że ustawę ustalili ci, którzy polują, nie myśląc 

o rolnikach. Zapytał, kto ma doprowadzić do właściwej kultury rolnej grunt, który został naruszony przez dziki oraz gdzie ma zrobić kopce z ziemniakami, jeśli gospodarstwo jego położone jest przy lesie.  
Pani Kazimiera Duszczyk (sołtys wsi Zglechów) - potwierdziła wzrost populacji dzików, mówiąc, że kiedyś, przez 13 lat chodziła ze Zglechowa do pracy w Siennicy i w tym czasie 
widziała tylko 1 dzika, natomiast teraz widzi się tam stada po 20-25 szt. 

Kopce za stodołami są atakowane przez dziki.

Pan Sławomir kozera (sołtys wsi Kosminy) - poinformował, iż wie o tym, że w lesie wypuszczonych zostało 10 loch.
Pan Zbigniew Nowosielski -Koło Łowieckie "SOKÓŁ" w Kołbieli - wypowiedział się, 
myśliwi, leśnicy oraz gospodarze mają tę samą sytuację i nie mogą się nawzajem zwalczać,                   tylko muszą wzajemnie sobie pomagać. Nie może gospodarz przewracać ambony, nie może myśliwy wchodzić bez pytania na teren gospodarza, żeby ustawić tam ambonę.                               Apelował o wzajemną wyrozumiałość.
Pan Wójt - apelował do przedstawicieli kół łowieckich o bieżącą aktualizację osoby do szacowania szkód łowieckich.                       
Pan Aleksander Kot - wypowiedział się odnośnie nieprzejezdnych  dróg w miejscowościach, gdzie były robione wodociągi. Stwierdził, że takich miejscowości jest bardzo dużo.    

Pan Kazimierz Markowski - poinformował, że miejscowościach Kąty po przesunięciu ogrodzenia, hydrant znajduje się przed ogrodzeniem (w pobliżu drogi). Należy zmienić jego lokalizacje. 
Ponadto pod adresem radnego powiatowego zgłosił, że na skrzyżowaniu w Starej Wsi nie jest widoczny znak "Uwaga na drogę z pierwszeństwem przejazdu ".
Pani Helena Grabowska - poprosiła o oczyszczenie drogi Starogród - Nowy Starogród z zarośli, które uniemożliwiają widoczność. 

Pan Radosław Legat - udzielił odpowiedzi : 

Sprawa wodociągowania  

Wykonawcy będą realizować naprawy dróg po zakończeniu budowy. Obecnie wszystkie prace prowadzone są na Starogrodzie. Nie jestem w stanie podać terminu zakończenia tych robót. Wykonawca na dzień dzisiejszy nie używa równiarki, ponieważ byłby to dla niego zbyt duży koszt, gdyby utrzymywał ją na terenie działania w trakcie kopania wodociągu, kiedy ilość robót dziennych jest bardzo niewielka.
Sprawa lokalizacji hydrantu w Kątach 

Zgłoszę sprawę odpowiedniej ekipie, żeby się tym zajęła.
Sprawa znaku drogowego 

Sprawę skieruję do pana Konrada Michalika, żeby ustalił w czyjej to jest gestii. 

Sprawa drogi w Starogrodzie 

Ciągle brakuje nam rąk do pracy. W takiej sytuacji jest sporo dróg. Do tego rodzaju prac, kierujemy panów, którzy mają do odpracowania nałożone przez s. kary w formie dozorowanej pracy na rzecz Gminy. Jednak, aby były widoczne efekty ich pracy, musiałby być nad nimi ciągły nadzór.  
Pani Helena Grabowska - zgłosiła potrzebę wykonania konserwacji rowu melioracyjnego 

przy tej drodze w Nowym Starogrodzie. Jest to zadanie dla Spółki Wodnej. 

Pan Radosław Legat - zgłosi tę sprawę do pana Jacka Zawadki .

Pan Stanisław Majszyk - zgłosił, że problem zarastania dróg dotyczy nie tylko Starogrodu.
Problem należy rozwiązać. Po wycięciu krzaków, trzeba by je czymś spryskać, żeby nie odrastały.
Ponadto skwitował, że na każdej inwestycji drogowej były określone kłopoty.

Pani Alina Zgódka (sołtys wsi Dzielnik) - apelowała o dodatkowe lampy oświetlenia  ulicznego w dzielniku, koło posesji pana Jarzębskiego. 
Pan Franciszek Witek - zabrał głos w sprawie porównania ul. Ogrodowej w Pogorzeli.

Interweniował mieszkaniec tej ulicy, że jest nieprzejezdna dla samochodów osobowych.

Druga sprawa - przy modernizacji drogi Pogorzel - Krzywica część destruktu została złożona 
na ulicę Leśną . Mieszkańcy skarżą się na utrudniony przejazd.  
Pan Radosław Legat - odpowiedział na poruszane problemy w sposób następujący: 

Równanie ul Ogrodowej w Pogorzeli 

Równanie w/w ulicy jest planowane. Niestety na tę chwilę nie jestem w stanie powiedzieć                          gdzie jutro lub pojutrze będzie wykonawca pracował. 

Informacje z ramienia Powiatu 

1. Rada Powiatu pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie (128 tys. zł - na wykonanie 
    nakładki asfaltowej). Zarząd Dróg wykonuje remont drogi Stara Wieś - Kuflew.   

    W najbliższym czasie będzie robiona sroga Siennica - Kośminy. W miesiącu lipcu 
    planowana jest modernizacja drogi od Siennicy do Cegłowa (3 km do Bożej Woli)                                                          

    - przetarg już się odbył. 

 2. Rada Powiatu otrzymała oświadczenie z Sanepidu, który apeluje o dużej ilości zachorowań 
     ludzi dorosłych na ospę.  
Pan Aleksander Kot - poinformował, że w Grzebowilku na ul Mińskiej dziury w jezdni powiększają się. 
Pan Radosław Legat - odpowiedział, że dyrektor Solonek obiecał, że zajmie się tą sprawą.  
Pan Jacek Zwierz - poinformował, że jutro jest zakończenie roku szkolnego. Poprosił by radni zechcieli wziąć udział w tej uroczystości. 

Druga informacja przekazana przez w/w dotyczyła Powiatowych Igrzysk Samorządowców                                w piłce nożnej - Mrozy 2007 r. w dniu 23 czerwca br.

Ad. pkt 10

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski  i oświadczenia radnych: 
Radsca Prawny Urzędu Gminy - Pani Agnieszka Uścińska - .odnośnie interpelacji radnego                - Pana Zbigniewa Szuberta. udzieliła wyjaśniania odnośnie odpowiedzi na interpelacje. Wyjaśniła co to jest interpelacja i do kogo może być skierowana. 

Interpelacja powinna zawierać zapytania, na które odpowiedzi udzielane są na sesji lub na piśmie w ciągu 14 dni. Wójt nie odpowiadając na interpelacje, działa niezgodnie ze Statutem Gminy. 
Wójt Gminy - Pan Grzegorz Zieliński - udzielił następujących odpowiedzi:
Sprawa zakupu nowego samochodu służbowego  

Widzę potrzebę zakupu samochodu, natomiast nie widzę możliwości finansowych.
Sprawa powołania  przedszkola w Starogrodzie

Od początku widziałem taką możliwość. Nie tworzymy czegoś nowego, bo mamy Gminne Przedszkole. Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby utworzyć oddział Gminnego Przedszkola.

Nie są to koszty, które by przerosły nasze możliwości. 

Sprawa Zespołu Szkół w Siennicy

Organem prowadzącym jest Starostwo. Zrobiłem bardzo wiele w tej sprawie, żeby stworzyć możliwość utworzenia szkoły wielozawodowej. W tej chwili dalsze działanie winny być po stronie dyrektora Zespołu Szkół i Starostwa. Wójt nie jest organem prowadzącym, a tym samym decyzyjnym.
Pani Edwarda Rutkowska - jako pracownik ZS poinformowała, że pan Dyrektor Czajka nie dostał  zaproszenia na dzisiejszą sesję. Dodała, że jest w planach powstanie szkoły wielozawodowej funkcjonującej w ten sposób, że teoria w ZS, a praktyka w Zakładzie Usług Technicznych "SKROPOL" w Siennicy.

Pan Radosław Legat - Zarząd Powiatu systematycznie prowadzi analizy dotyczące danych demograficznych młodzieży uczącej się w szkołach średnich. Ilość tej młodzieży w szkołach poza Mińskiem Maz. się zmniejsza. Najmniej jest w Siennicy i Janowie. Na tę chwilę poważna dyskusja się nie odbyła, ogólnie wszyscy radni są świadomi, że sytuacja w edukacji się komplikuje (zmniejsza się ilość uczniów). Prawdopodobne jest rozwiązanie jednej ze szkół w Siennicy lub Janowie w przyszłości, choć na razie trudno mówić o jakimś konkretnym terminie.
Pani Magdalena Ochmańska - zwróciła się do pani Agnieszko Uścińskiej z zapytaniem 

dotyczącym możliwość utworzenia (na dzień dzisiejszy) przedszkola w Starogrodzie.
Pani Agnieszka Uścińska - odpowiedziała, że najpierw musiałaby być uchwała określająca jaki charakter miał by mieć ten oddział przedszkolny. Najpierw trzeba mieć koncepcję i podjąc właściwą decyzję. 
Jeżeli będzie konkretny wniosek w tej sprawie, to przeprowadzimy analizę i ewentualnie jeśli będzie możliwość to Pan Wójt przedstawi wniosek Radzie.
 Pan Jacek Zwierz - podkreślił, że chodzi tu o stronę prawną.

Pan Franciszek Witek - jako przewodniczący Komisji Edukacji poinformował, że komisja tą sprawą się zajmowała. Otrzymaliśmy informacje, że na stanowisko pracy d/s oświaty nie wpłynął żaden wniosek w tej sprawie,  tylko materiały dotyczące promowania tego rodzaju placówki. 

Zgadzam się z tym , że nie można spychać tego problemu na Radę Gminy.  

Pan Jacek Zwierz - udzielił odpowiedzi - radnej Pani Edwardzie Rutkowskiej 

wiedziałem o wniosku Komisji Edukacji w sprawie zaproszenia pana dyrektora Czajki na 
dzisiejszą sesję, ale zadecydowałem, że ów pan dyrektor zostanie zaproszony na sesję                                       w m- cu wrześniu , której tematem obrad będą sprawy oświatowe. 
Ad. pkt 11
Protokół Nr VI/07 sesji Rady Gminy w Siennicy odbytej w dniu 24 maja 2007 r.

został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 12

Dziękując wszystkim za udział w obradach, Pan Przewodniczący dokonał zamknięcia

VII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy.  

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:                                
Elżbieta Tymińska 

Insp. d/s Rady Gminy                                                          
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